IES. Ramdn Giraldo

CALCULO DE AREAS POR INTEGRACION

1. Calcular el 4rea limitada por funciones f (x)=(x"-x)e™y g(x)=xe™.
Limites de integracion:

f(x)=g(x)=(xX-x)e™ =xe¥ = (X -2x)e ¥ =0=x*-2x=0=> X = {g
Area:

A=

(1= 2| e )

Primitiva:
Uu=x2-2x = du =(2x—2)dx

a0 ), 2 3«
[(x* —2x)edx = ey v:—%e"“x =(x2—2x)(—§e3j+§I(x—1)e3dx=

u=x-1 = du=dx . , . .
= —(x? -3x _3x _ax B
TldvmePdx = Vz—ée_sx —(X _ZX)(_ée j+§{(x—l)(—§e j—j—ge dx}_

04

2. Calcular el 4rea limitada por la funcién f(x)= x*, el eje OY, y la recta tangente a dicha

funcién en el punto (1,1).

Recta tangente a f (x) en (1,1):

m=f'(1)
f

m=4 -1=4(x-1 =4x-3
'(x):4x3}:> = (x=D=y

Limites de integracion:
x'=4x-3=>x=1

Area;
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1
Z1[( x° 6 2
A_Uo(x —(4x—3))dx‘ €—2x +3X u
0
4
3
2
g(;r?::r
-2 =1 0 1 ?
i y=4dx
=2
3. Calcular el area limitada por las rectas y=4x-3, y=-x+3 Yy la funcion
f(x)=—x*+4x-3.
Limites de integracion:
Cortes de las rectas: y=4x—3, y=—X+3
4x—3:—x+3:>x:g
Cortede y=4x-3y f(x)=-x*+4x-3:
Ax-3=—X*+4x-3=>x=0
Cortede y=-x+3y f(x)=-x*+4x-3:
) 2
—X+3=—X"+4x-3=>Xx= 3
Gréfica: Area:

Para calcular el area del recinto hay que tener en
6 .
cuenta que en X =z hay un cambio en la recta

que interviene.

= UO%[4X -3- (—x2 +4x —3)] dx‘ +

2
0 j +j%[—x+3 X% 4 4x— 3)}dx‘=
%
i flz) = -2’ +42 -3 U deX‘ (X —5X+6 dx‘
[ [x3 5x? JZ
=—| +| -——F+6x| =
*2 3, 13 2 .
_16 U2
~I 15
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4, Calcula el é4rea del recinto limitado por la gréfica de la funcién f(x)=4x—x?, la recta
pendiente a dicha funcidon en el punto de abscisa x=0 y larecta x=2.

Recta tangente a f (x) en x=0:

m=f'(0)

m=4 =4X
f'(x)=4—2x}:> =Y

Limites de integracion:
Ax— x> =4x=x=0

Gréfica: Area:
B [
7
z U 4x 4x X )] dx‘
y = 4z
5 2 X ’ 8
:U xzdx‘: == u?
4 » 0 0 3
flz) =4z — z
3 \
2
1
=1 0 1 3 i‘l 4
r=1_
2. Calcula el area del recinto limitado por la funcién f (x)=x*—-3x*+1y larecta y=1.

Limites de integracion:

3 2 _ _ O
X° —3X +1_1:>x_{3

Gréfica: Area:

B A= a2 1] -
l :UO x+3x ‘

2

27
——+X’||==—u
4

0

fl@) = 2% —32* +1
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6. Calcula el area del recinto limitado por la gréfica de la funcion f(x)=| || |1, eleje OX vy
X[+
lasrectas x=—-1y x=1.
Expresion a trozos de la funcion:
|x| Ll si x>0
f (X) _ _ X+
|x|+1 —X .
si x<0
-X+1
Gréfica: Area:
1 X
|.I‘| A=2 0 —1dX =
) — : X+
— MO =5 —
i =2[ (1——jdx_
=2(x-lo 1+x
-15 41 -05 0 05 15 ( g( ‘
=2(1-log2) u?
xr=—1 L r=1
1. Calcula el area del recinto limitado por las gréaficas de las funciones f(x)= x*y
g(x)=x*-2x.
Limites de integracion:
-1
X =x}-2x=x=40
2
Gréfica: Area:
5
) A:U [xz—(x3—2xﬂdx‘
3 +J2[x (x3—2x)}dx‘:
0 2
f(;r.):.rz : = X_4_X_3_X2 + X_4_X_3_X2 =
] 4 3 4 3
0
8 U2
43 12 4 ] b _5 =_
5 g(x) = 2 — 2z
=3
4
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8. Calcula el area del recinto limitado por las graficas de las funciones f(x):§/§ y
g(x)=x.
Limites de integracion:
-1
3 3o\ 3)3 9
Ix =x :(\&) =(¥) = x=x"=x=
1
Gréfica: Area:

A=Ui(f(x)—g(x))dx‘+
+{[3(100-900) e~
| o 5o

4 0 4
HESERS 3xd  x*

4 4 4 4

9. Calcular el valor del pardmetro k e R para que el &rea bajo la curva f(x)= x?, el eje de

abscisas y las rectas x=0 y x=k, coincida con el &rea bajo dicha curva, el eje de abscisas y las
rectas x=k y x=2.

Para que las areas pedidas sean iguales, se tiene que verificar que:
k 2
3 3

k 2 Koo (22 S I k® 8 Kk° - g
_[O f(x)dx_.[k f(x)dx:>j0x dx_.[kx dngo_gk:?_g—gzﬂk —8=k=34
Esquema de lo que se pide:
\ 4
-1
fa)|=a?
r=Fk z=2
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